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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 16/05/2017 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Pedido à Presidência de leitura da 

ata da sessão anterior. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Pedido à Presidência de leitura 

da ata da sessão anterior. 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

concessão da palavra aos Líderes partidários após a leitura da ata. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Resposta ao Deputado Paulo Pimenta. 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

WALDENOR PEREIRA (PT, BA - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

abertura de novo painel. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Continuação da votação, em turno único, da 

Medida Provisória nº 758, de 2016, sobre alteração dos limites do Parque Nacional 

do Jamanxim e da Área de Proteção Ambiental do Tapajós. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JORGE SOLLA (PT, BA), SABINO CASTELO BRANCO (PTB, AM). 

ALIEL MACHADO (Rede, PR) - Questão de ordem sobre a necessidade de 

leitura da ata por membro da Mesa Diretora. 
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PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Como Líder) - Perseguição do Poder Judiciário 

contra o ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de retirada de pauta 

da Medida Provisória nº 758, de 2016, sobre alteração dos limites do Parque 

Nacional do Jamanxim e da Área de Proteção Ambiental do Tapajós.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), PEDRO CUNHA LIMA (PSDB, PB) - 

Encaminhamento da votação do requerimento de retirada de pauta da Medida 

Provisória nº 758, de 2016. 

FAUSTO PINATO (Bloco/PP, SP - Pela ordem) - Repúdio ao discurso da 

Oposição sobre compra de votos pelo Governo Michel Temer para aprovação de 

propostas de reformas constitucionais. Orientação da respectiva bancada. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SORAYA SANTOS (PMDB, RJ), BOHN GASS (PT, RS), ALBERTO 

FRAGA (DEM, DF). 

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, 

CE). 

ASSIS MELO (PCdoB, RS - Pela ordem) - Consulta à Presidência sobre o 

pagamento de horas extras aos servidores da Casa. Anúncio de realização de 

marcha contra as reformas trabalhista e previdenciária. Conclamação ao povo 

brasileiro para participação no evento. Orientação da respectiva bancada. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Protesto contra restrições 

impostas ao acesso às dependências da Casa.  
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JOÃO DERLY (Rede, RS), WELITON PRADO (PMB, MG), GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria a Sra. Deputada 

ERIKA KOKAY (PT, DF). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados FABIO GARCIA (PSB, MT), DIEGO GARCIA (PHS, PR). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Requerimento de destaque para votação em 

separado do art. 2º da Medida Provisória nº 758, de 2016, sobre a alteração dos 

limites do Parque Nacional de Jamanxim e da Área de Proteção Ambiental do 

Tapajós.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Anúncio de pedido de 

verificação da votação pelo PSOL. 

BOHN GASS (PT, RS) - Encaminhamento da votação do requerimento de 

destaque para votação em separado do art. 2º da Medida Provisória nº 758, de 

2016. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Como Líder) - Anúncio de obstrução das 

votações pelo PSOL. Críticas à proposta governamental de reforma previdenciária. 

Natureza escravagista de projeto de lei apresentado pelo Deputado Nilson Leitão. 

Críticas à atuação do Presidente da CPI da FUNAI e do INCRA 2. 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Encaminhamento da votação do requerimento de 

destaque para votação em separado do art. 2º da Medida Provisória nº 758, de 

2016, sobre alteração dos limites da Floresta Nacional do Jamanxim e do Parque 

Nacional de São Joaquim. 
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Usaram da palavra para orientação da bancada do Governo os Srs. 

Deputados ALCEU MOREIRA (PMDB, RS); SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ). 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Orientação da respectiva bancada. 

Acusação ao Governo Federal de perseguição ao ex-Presidente Luiz Inácio Luiz da 

Silva. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

TEREZA CRISTINA (PSB, MS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), ASSIS MELO (PCdoB, RS), 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), WELITON PRADO (PMB, MG), JOÃO DERLY 

(Rede, RS). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria a Sra. Deputada 

ERIKA KOKAY (PT, DF).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Manutenção do dispositivo destacado.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Como Líder) - Contestação ao discurso do 

Deputado André Figueiredo sobre a obstrução das votações. Apelo ao Presidente 

Rodrigo Maia e à base governista em favor do adiamento da votação do relatório da 

CPI da FUNAI e do INCRA 2.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 2 apresentada à Medida Provisória nº 758, de 

2016, sobre alteração dos limites do Parque Nacional do Jamanxim e da Área de 

Proteção Ambiental do Tapajós. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), NELSON MARQUEZELLI 

(Bloco/PTB, SP). 
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Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado LUIS 

CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS). 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Esclarecimento ao Plenário 

sobre os termos de acordo para a votação das Medidas Provisórias nºs 756 e 758, 

de 2016. Crítica à obstrução das votações. Orientação da respectiva bancada.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ASSIS MELO (PCdoB, RS). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Contestação ao discurso do 

Deputado André Figueiredo contra a obstrução das votações. Orientação da 

respectiva bancada.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JOÃO DERLY (Rede, RS), NILTO TATTO (PT, SP). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria a Sra. Deputada 

ERIKA KOKAY (PT, DF). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

VALADARES FILHO (PSB, SE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação da emenda.  

Declaração de prejudicialidade do Requerimento de Destaque nº 13.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 4º do Projeto de Lei de Conversão nº 5, de 2017, da 

Medida Provisória nº 758, de 2016, sobre alteração dos limites do Parque Nacional 

do Jamanxim e da Área de Proteção Ambiental do Tapajós.  
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FRANCISCO CHAPADINHA (Bloco/PTN, PA) - Encaminhamento da votação 

do requerimento de destaque para votação em separado do art. 4º do Projeto de Lei 

de Conversão nº 5, de 2017, da Medida Provisória nº 758, de 2016, sobre alteração 

dos limites do Parque Nacional do Jamanxim e da Área de Proteção Ambiental do 

Tapajós.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, 

SP). 

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado 

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP) - . 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados AFONSO MOTTA (PDT, RS), NILTO TATTO (PT, SP), EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), WELITON PRADO 

(PMB, MG). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria a Sra. Deputada 

ERIKA KOKAY (PT, DF). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DIEGO GARCIA (PHS, PR), ROBERTO DE LUCENA (PV, SP), JOÃO 

DERLY (Rede, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do requerimento de destaque.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Pedido de verificação.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Pedido de verificação conjunta. 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (PPS, BA) - Pedido de verificação conjunta. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ERIKA KOKAY (PT, DF), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA). 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 120.3.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 16/05/2017  Montagem: 5827 
 
 

7 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Transcurso do Dia Internacional de 

Luta Contra a LGBTfobia. Solidariedade da oradora às demandas do segmento. 

HILDO ROCHA (PMDB, MA - Pela ordem) - Êxito da XX Marcha a Brasília em 

Defesa dos Municípios. Solicitação aos Parlamentares de rejeição do Veto nº 52, 

aposto à alteração da sistemática de cobrança do Imposto sobre Serviços de 

Qualquer Natureza — ISS. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

TEREZA CRISTINA (PSB, MS). 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Agradecimento ao Ministro da 

Saúde, Ricardo Barros, pela concessão de audiência a Prefeitos Municipais.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Aprovação do dispositivo destacado.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 5º e do inciso II, § 2º, do art. 1º do Projeto de Lei de 

Conversão nº 5, de 2017, da Medida Provisória nº 758, de 2016, sobre alteração dos 

limites do Parque Nacional do Jamanxim e da Área de Proteção Ambiental do 

Tapajós.  

ARNALDO JORDY (PPS, PA) - Encaminhamento da votação do requerimento 

de Destaque nº 7 apresentado ao Projeto de Lei de Conversão nº 5, de 2017, da 

Medida Provisória nº 758, de 2016, sobre alteração dos limites do Parque Nacional 

do Jamanxim e da Área de Proteção Ambiental do Tapajós. 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Consulta à Presidência 

sobre a possibilidade de retirada do requerimento de destaque.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Aguinaldo Ribeiro. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RENATO 

ANDRADE (Bloco/PP, MG). 
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Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB). 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Pela ordem) - Sugestão de voto “não” de 

todas as bancadas. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MACEDO 

(Bloco/PP, CE).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DIEGO GARCIA (PHS, PR), TEREZA CRISTINA (PSB, MS). 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de Destaque nº 7 apresentado ao Projeto de Lei de Conversão nº 5, de 

2017, da Medida Provisória nº 758, de 2016, sobre alteração dos limites do Parque 

Nacional do Jamanxim e da Área de Proteção Ambiental do Tapajós. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

DELEGADO FRANCISCHINI (SD, PR), FELIPE MAIA (DEM, RN).  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

NILTO TATTO (PT, SP). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado FABIO 

REIS (PMDB, SE).  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Críticas à CPI da FUNAI e do 

INCRA 2. Orientação da respectiva bancada.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS). 

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Esclarecimento sobre os termos 

de acordo celebrado para a aprovação da matéria.  
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EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Informação ao 

Deputado Arnaldo Jordy sobre o descumprimento do acordo anunciado. Orientação 

da respectiva bancada.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

DOMINGOS NETO (PSD, CE). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RAFAEL 

MOTTA (PSB, RN). 

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Condição imposta à base 

governista para retirada ou rejeição do requerimento de destaque em votação.  

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado WILSON 

FILHO (Bloco/PTB, PB).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento de destaque.  

Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal, incluindo o processado.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


